



**CENTRUL DE PREVENIRE, EVALUARE ȘI
CONSILIERE ANTIDROG BUZĂU**

**Evaluarea activităților Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Buzău
pentru anul 2023, conform
PLANULUI DE ACȚIUNE ÎN DOMENIUL DROGURILOR LA NIVELUL
JUDEȚULUI BUZĂU, 2022-2026**

Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Buzău împreună cu centrele similare din Prahova și Dâmbovița sunt parte integrantă a Centrului Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Ploiești care reprezintă, conform art. 6 din Hotărârea de Guvern nr. 461 din 11 mai 2011, structura teritorială a Agenției Naționale Antidrog, instituție care stabilește concepția de ansamblu și asigură coordonarea unitară, pe baza unei strategii naționale, a luptei împotriva traficului și consumului ilicit de droguri, desfășurată de către autoritățile competente, de alte instituții ale statului și de organizații neguvernamentale.

La nivelul factorilor de decizie locali, județeni și regionali s-a urmărit adaptarea continuă a răspunsului la noile tendințe ale consumului de droguri, la condițiile socio-economice actuale, la realitățile concrete, identificându-se nevoile și stabilindu-se posibilitățile de reacție.

În acest context, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Buzău a inițiat și derulat, în colaborare cu autoritățile administrației publice locale și județene și instituții publice, o serie de programe, proiecte și activități punctuale, de interes local, pentru protecția antidrog a comunităților proprii.

Activitățile Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Buzău în perioada de referință, s-au desfășurat în conformitate cu Strategia Națională în Domeniul Drogurilor 2022 – 2026 și cu Planul de Acțiune în Domeniul Drogurilor pentru perioada 2022-2026, ce a fost aprobat prin Hotărârea nr. 211 din 29 septembrie 2022 în cadrul Consiliului Județean Buzău și la nivelul Instituției Prefectului-Județul Buzău prin Ordinul nr.707 din 16.11.2022.

OBIECTIVE INSTITUȚIONALE

Strategia Națională Antidrog (conform Hotărârii Guvernului nr.344/2022 privind aprobarea Strategiei Naționale Antidrog 2022-2026 și a Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei Naționale Antidrog, în perioada 2022-2026) definește politica României în domeniul luptei împotriva traficului și consumului ilicit de droguri pentru perioada 2022-2026 - cuprinde concepția de abordare a fenomenului drogurilor și asigură cadrul de cooperare pentru actorii sociali care au competențe și responsabilități în domeniu.

Documentul asigură continuitatea și integrarea eforturilor și rezultatelor înregistrate prin implementarea strategiilor naționale antidrog anterioare, predictibilitatea și transparența decizională în ceea ce privește opțiunile strategice și măsurile specifice de intervenție precum și un sistem flexibil și eficient de acțiune comună.

Strategia Națională Antidrog 2022-2026 integrează o **triadă de acțiune strategică**:

- REDUCEREA CERERII DE DROGURI
- REDUCEREA OFERTEI DE DROGURI
- CONSOLIDAREA CAPACITĂȚII OPERAȚIONALE DE RĂSPUNS - COOPERARE INTERNAȚIONALĂ, CERCETARE, EVALUARE, INFORMAREȘI COORDONARE

Direcțiile de acțiune strategică se structurează pe **11 obiective generale**, fiecare având **obiective specifice**, operaționalizate la nivel de activități în cadrul **Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei naționale în domeniul drogurilor, cu aplicabilitate pentru perioada 2022-2026.**

Scopul politicilor de intervenție antidrog la nivel național este prevenirea, întârzierea debutului sau reducerea consumului de droguri și/sau a efectelor negative ale acestuia în cadrul populației generale sau a subpopulațiilor identificate ca fiind vulnerabile/ la risc. Astfel, toate demersurile tehnice, concretizate în programe, proiecte și activități derulate la nivel național sau local, sunt subsumate obiectivelor tehnice de

prevenire.

Programele, proiectele și intervențiile de prevenire au ca obiectiv informarea, educarea și conștientizarea populației generale, școlare și a grupurilor vulnerabile, privind efectele consumului de alcool, tutun, droguri și substanțe noi psihoactive, precum și dezvoltarea unor atitudini și practici în rândul acestor categorii de populație, prin orientarea grupurilor țintă către activități recreaționale dezirabile social, ca alternativă la consumul de droguri.

I. REDUCEREA CERERII DE DROGURI

Domeniul prioritar PREVENIREA CONSUMULUI DE DROGURI

Obiectiv general 1: Consolidarea sistemului județean de prevenire ce cuprinde totalitatea programelor, proiectelor și intervențiilor de prevenire (contextuală, universală, selectivă și indicată) adresate populației generale, școlare și grupurilor vulnerabile, în baza evidențelor științifice.

Obiective specifice:

1.1. Consolidarea intervențiilor și strategiilor contextuale și universale de prevenire adresate populației generale.

1.2. Consolidarea intervențiilor și strategiilor pentru întârzierea vârstei de debut în consumul de droguri în rândul categoriilor de vârstă la risc și grupurilor vulnerabile.

1.3. Facilitarea accesului categoriilor de persoane aflate la debutul consumului la măsuri de intervenție timpurie, în vederea evitării transformării consumului experimental/ocazional de droguri în consum regulat.

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare/ Termen evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
1.1. Consolidarea intervențiilor și strategiilor contextuale și universale de prevenire adresate populației generale.	1.1.1. Dezvoltarea de proiecte/campanii naționale/locale de informare, conștientizare a riscurilor și consecințelor negative ale consumului de droguri și promovarea alternativelor sănătoase la consumul de droguri, adresate populației generale ("Cum să creștem sănătoși", "ABC-ul emoțiilor", "Necenzurat", "Abilități	2022-2026 Evaluare anuala	- număr campanii/programe naționale -5 - număr proiecte naționale - 4 - nr.clase 163 - număr beneficiari direcți – 3433 elevi, 151 cadre didactice	<u>C.P.E.C.A. Buzău,</u> <u>I.S.J. Buzău ,</u> <u>C.J.R.A.E. Buzău,</u> <u>Autoritățile administrației publice locale,</u> <u>I.P.J. Buzău ,</u> <u>I.J.J. Buzău,</u>	Continuarea implementării proiectelor/campaniilor naționale/locale: "Consumul de droguri ne privește pe toți", "Necenzurat", "Education first", "ABC-ul emoțiilor", "Cum să creștem

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare/ Termen evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
	pentru acțiune”, , Campania pentru marcarea Zilei Naționale fără Tutun”, ”Campania Mondială fără Tutun”, ”Campania națională antidrog”, Programul ”Școala altfel”, Campania națională ”Consumul de droguri ne privește pe toți” etc.)				sănătoși”, Programul Național”Școala altfel”
	1.1.2. Dezvoltarea de proiecte/campanii naționale /locale care au ca scop creșterea influenței factorilor de protecție, scăderea influenței factorilor de risc, precum și dezvoltarea de abilități pentru categoriile de vârstă expuse riscului de consum de droguri, cu sprijinul părinților și al liderilor de opinie (ex: proiectul național”Mesajul Meu Antidrog”, proiectul național ”Eu si copilul meu”, ”Familia partener” solicitari punctuale	2022-2026 Evaluare anuală	- număr proiecte naționale – 3 - număr beneficiari direcți – 127 elevi, 58 cadre didactice, 434 părinți) - număr activități punctuale 174 - gimnaziu 44 -liceu 130 -nr.beneficiari - 5079	<u>CPECA Buzău</u> <u>ISJ Buzău,</u> <u>IPJ Buzău</u>	Continuarea implementării proiectelor/campaniilor naționale: ”Eu și copilul meu”, ”Familia- partener în lupta împotriva consumului de droguri”
1.2. Consolidarea intervențiilor și strategiilor pentru întârzierea vârstei de debut în consumul de droguri în rândul categoriilor de vârstă la risc și grupurilor	1.2.1. Dezvoltarea de proiecte/campanii naționale/locale de prevenire adresate categoriilor de vârstă la risc pentru dezvoltarea de comportamente adictive la solicitarea unităților școlare (Acționăm just) /activități punctuale la solicitare	2022-2026, Evaluare anuală	- număr proiecte- 1 - nr. activități - 46 - număr beneficiari direcți – 1150 elevi, cadre didactice)	<u>CPECA Buzău</u> <u>ISJ Buzău,</u> <u>CJRAE Buzău,</u> <u>IPJ Buzău,</u>	Continuarea implementării proiectelor/activităților de prevenire a consumului de droguri

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare/ Termen evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
vulnerabile.	1.2. 2.Dezvoltarea de proiecte/campanii naționale/locale de prevenire adresate grupurilor vulnerabile la consumul de droguri ” Campania națională de informare a cetățenilor referitoare la prevederile Legii Anastasia	2022-2026, Evaluare anuală	- număr campanii 1 - număr activități - 13 - număr beneficiari -504	<u>CPECA Buzău,</u> <u>IPJ Buzău IJJ</u> <u>Buzău</u> , Autoritățile administrației publice locale,	
1.3. Facilitarea accesului categoriilor de persoane aflate la debutul consumului la măsuri de intervenție timpurie, în vederea evitării transformării consumului experimental/ocazional de droguri în consum regulat.	1.3.1. Dezvoltarea măsurilor de intervenție timpurie pentru persoanele care au experimentat consumul de droguri, în vederea evitării trecerii de la un consum ocazional/experimental la un consum de droguri regulat (“Safe space”)	2022-2026, Evaluare anuală	- număr activități - 5 - număr beneficiari direcți 60 - reprezentanți legali 10	<u>CPECA Buzău,</u> <u>DGASPC</u> <u>Buzău</u> Autorități ale administrației publice locale.	Continuarea activităților în cadrul proiectului național ”Safe space”

Domeniul prioritar ASISTENȚA INTEGRATĂ
Arie prioritară REDUCEREA RISCURILOR ASOCIATE CONSUMULUI DE DROGURI

Obiectiv general 2: Consolidarea, bazată pe evidențe științifice, a serviciilor și intervențiilor din cadrul sistemului județean de asistență medicală, psihologică și socială în vederea îmbunătățirii identificării, atragerii și motivării persoanelor care consumă droguri.

Obiective specifice:

2.1 Prevenirea supradozelor și deceselor asociate consumului de droguri în rândul persoanelor care consumă droguri.

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
2.1. Prevenirea supradozelor și deceselor asociate consumului de droguri în rândul persoanelor care consumă droguri;	2.1.1. Implementarea de sesiuni/activități de informare specializate adecvate nevoilor, adresate rețelelor de profesioniști (farmaciști, medici de familie, asistenți sociali/lucrători sociali, preoți, etc.), în vederea prevenirii supradozelor și a deceselor asociate consumului de droguri.	2022-2026, Evaluare anuală	-număr sesiuni/activitati - 52 -număr beneficiari direcți – 2424 (asistenți medicali, asistenți medicali școlari, medici de familie, jandarmi, asistenți sociali, consilieri școlari, angajați HORECA, cadre didactice)	<u>CPECA Buzău,</u> <u>DSP Buzău</u> <u>ISJ Buzău,</u> <u>CJRAE Buzău,</u> <u>unități HORECA,</u> <u>IJJ Buzău,</u> <u>DGASPC Buzău,</u> Autoritățile administrației publice locale,	Continuarea colaborării privind implementarea activităților de instruire /informare a diferitelor categorii profesionale

Arie prioritară ASISTENȚA SPECIALIZATĂ A PERSOANELOR CARE CONSUMĂ DROGURI

Obiectiv general 3:

Consolidarea, bazată pe evidențe științifice, a intervențiilor și serviciilor specializate de asistență și a celor de reintegrare socială din cadrul sistemului național de asistență medicală, psihologică și socială, în vederea îmbunătățirii identificării, atragerii și motivării persoanelor care consumă droguri.

Obiective specifice:

- 3.1. Facilitarea accesului persoanelor care consumă droguri la serviciile integrate de asistență medicală, psihologică și socială, în concordanță cu nevoile și particularitățile acestora.
- 3.2. Creșterea rezilienței și reducerea stigmatizării persoanelor care consumă droguri.
- 3.3. Aplicarea măsurilor de tratament alternative la sancțiunile coercitive în acord cu principiile justiției terapeutice pentru persoanele care consumă droguri

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare/termen evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
3.1. Facilitarea accesului persoanelor care consumă droguri la serviciile integrate de asistență medicală, psihologică și socială, în concordanță cu nevoile și particularitățile acestora.	3.1.1. Implicarea serviciilor de nivel I de atragere și motivare a persoanelor care consumă droguri, în special a consumatorilor problematici	2022-2026, Evaluare anuală	- număr și tip de servicii - număr de beneficiari	CPECA Buzău, DSP Buzău (spitale, medici de familie), Autoritățile administrației publice locale,	Intensificarea colaborării cu instituțiile responsabile
	3.1.2. Implementarea serviciilor de nivel II	2022-2026, Evaluare anuală	- număr și tip de servicii – 2 - evaluare și asistență specifică -54 - număr de beneficiari -7	CPECA Buzău Autoritățile administrației publice locale,	Continuarea acordării serviciilor de specialitate
	3.1.2. Implementarea serviciilor de nivel III	2022 – 2026, Evaluare anuală	- număr și tip de servicii - număr de beneficiari	CPECA Buzău, AJOFM Buzău, Serviciul de Probațiune Autoritățile administrației publice locale,	Intensificarea colaborării cu instituțiile responsabile

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare/termen evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
3.3. Adaptarea sistemului de justiție terapeutică pentru persoanele care consumă droguri ca alternativă la sancțiunile coercitive în funcție de nevoile identificate.	3.3.1. Referirea persoanelor care consumă droguri și care au săvârșit fapte penale cu pericol social redus, în vederea includerii acestora în circuitul integrat de asistență.	2022-2026, Evaluare anuală	- număr beneficiari referiți de structuri DIICOT din țară - 11 Serviciul de Probațiune -2	CPECA <u>Buzău</u> , Direcția de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism – B.T. <u>Buzău</u> . Serviciul de Probațiune, <u>Buzău</u> ,	Oferirea serviciilor specializate persoanelor consumatoare de droguri referite de DIICOT, Serviciul de Probațiune

Obiectiv general 4: Dezvoltarea unei abordări integrate a consumului de droguri în sistemele privative de libertate.

Obiective specifice:

4.1. Asigurarea continuității serviciilor de asistență pentru persoanele care consumă droguri și care execută o pedeapsă privată de libertate atât în perioada de reținere, de detenție cât și după liberare, având ca scop final reintegrarea socială.

4.2. Prevenirea supradozelor în rândul persoanelor care consumă droguri sau se află în tratament substitutiv, atât în perioada de reținere și arest preventiv, de detenție, cât și după liberare.

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare/evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
4.1. Asigurarea continuității serviciilor de asistență pentru persoanele care consumă droguri și care execută o pedeapsă privată	4.1.1. Furnizarea unui continuum de servicii integrate de asistență/programe pentru persoanele care consumă sau au consumat droguri și se află în stare de reținere și arest preventiv ori în sistemul de	2022-2026, Evaluare anuală	- număr de programe -1 - număr activități 20 - număr beneficiari 262	<u>CPECA</u> <u>Buzău</u> , <u>Serviciul de Probațiune</u>	Continuarea implementării proiectului

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare/evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
de libertate atât în perioada de reținere, de detenție cât și după liberare, având ca scop final reintegrarea socială	probațiune (FRED GOES NET – intervenții timpurii pentru consumatorii de droguri care au fost identificați/depistați pentru prima oară)				

II. REDUCEREA OFERTEI DE DROGURI

Obiectiv general 5: Consolidarea intervențiilor de contracarare a grupărilor de criminalitate organizată care își desfășoară activitatea în România sau a grupărilor de sorginte română care țintesc statele membre U.E. care sunt implicate în traficul de droguri și au legături cu alte amenințări la adresa securității naționale

5.1. Destructurarea grupărilor de criminalitate organizată active pe teritoriul României, în special a celor cu o componentă transnațională și care pot:

- încuraja colaborarea între diferite grupuri de criminalitate organizată
- săvârși fapte de corupție
- reprezenta o amenințare la adresa siguranței naționale

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare /evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
5.1. Destructurarea grupărilor de criminalitate organizată active pe teritoriul României, în special a celor cu o componentă transnațională și care pot: - încuraja colaborarea între diferite grupuri de criminalitate organizată - săvârși fapte de corupție	5.1.1. Investigarea cu prioritate, inclusiv prin reconfigurarea modului de partajare a competenței și coordonarea managerială a prioritizării acțiunilor, a grupărilor de criminalitate organizată care sunt implicate în traficul de droguri, precum și în alte forme de criminalitate gravă (traficul de persoane, introducerea ilegală	2022-2026, Evaluare anuală	- număr de grupări infracționale destructurate- 6 - număr persoane cercetate – 75 - persoane trimise în judecată – 58 - persoane arestate - 33	Direcția de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism – BT Buzău, SCCO	

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare /evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
- reprezenta o amenințare la adresa siguranței naționale	de migrați, traficul de arme de foc, terorismul, etc.) sau care facilitează forme grave de criminalitate organizată (violență/omori în legătură cu traficul de droguri, corupție, spălare de bani, etc.) și sunt o amenințare pentru siguranța națională				

Obiectiv general 6: Consolidarea mecanismului de control al circuitului licit al precursorilor și medicamentelor cu conținut stupefiant și de combatere a deturnării acestora precum și prevenirea și combaterea producției de droguri și a cultivării ilicite a plantelor cu conținut stupefiant.

6.1. Dezvoltarea mecanismelor de monitorizare și control a circuitului legal a medicamentelor cu conținut psihotrop și stupefiant.

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare /evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
6.1. Dezvoltarea mecanismelor de monitorizare și control a circuitului legal a medicamentelor cu conținut psihotrop și stupefiant	6.1.1. Organizarea unor întâlniri și seminarii cu asociațiile profesionale relevante din domeniu, pentru creșterea gradului de conștientizare cu privire la implicațiile legale și pericolul reprezentat de deturnarea medicamentelor cu conținut stupefiant	2022-2026, Evaluare anuală	- număr întâlniri organizate	SCCO, IPJ <u>Buzău</u>	Organizare 1 întâlnire cu reprezentanți Colegiul Farmaciștilor

III. CONSOLIDAREA CAPACITĂȚII OPERAȚIONALE DE RĂSPUNS - COOPERARE INTERNAȚIONALĂ, MONITORIZARE ȘI COORDONARE.

III.2. CERCETARE, EVALUARE, INFORMARE

Obiectiv general 7: Dezvoltarea și consolidarea unui sistem integrat și flexibil de colectare a datelor privind fenomenul drogurilor, în vederea utilizării celor mai recente informații în procesul decizional și al formulării și aplicării răspunsurilor din domeniul sănătății publice și securității cetățenilor.

Obiective specifice:

7.1. Dezvoltarea și implementarea instrumentelor de supraveghere epidemiologică pentru a obține și analiza cele mai recente date privind modelele și tendințele survenite în consumul de droguri.

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare/evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri anul 2024
7.1. Dezvoltarea și implementarea instrumentelor de supraveghere epidemiologică pentru a obține în scopul analizei cele mai recente date privind modelele și tendințele survenite în consumul de droguri	7.1.1. Colectarea și introducerea datelor culese din teren cu ocazia realizării unor studii naționale/europene la care România este parte	2022-2024, Evaluare anuală	- metodologie - bază de date curățată	CPECA <u>Buzău</u> , ISJ <u>Buzău</u>	
	7.1.2. Colectarea și introducerea datelor rezultate din implementarea indicatorilor epidemiologici cheie și a celor dezvoltați la nivel național - Servicii de asistență integrată (SAI), etc.	2022-2026, Evaluare anuală	- completare bază de date - fișe de urgență colectate -57	<u>CPECA Buzău</u> <u>Administrația Publică Locală prin secțiile/compartimentele de urgență din cadrul spitalelor</u>	Continuarea colectării indicatorilor epidemiologici cheie și introducerea corespunzătoare în baza de date

III.3. COORDONARE

Obiectiv general 11. Asigurarea unui concept unitar de acțiune în domeniul problematicii drogurilor și precursorilor, monitorizarea implementării politicilor naționale/județene în domeniul drogurilor, utilizarea eficientă a resurselor și maximizarea rezultatelor intervențiilor realizate.

Obiective specifice:

8.1. Optimizarea platformei de coordonare și cooperare inter-sectorială în domeniul drogurilor.

8.2. Dezvoltarea și consolidarea capacității de răspuns a structurilor naționale/locale specializate în reducerea cererii și ofertei de droguri.

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare /evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri 2024
8.1. Optimizarea platformei de coordonare și cooperare inter-sectorială în domeniul drogurilor	8.1.1. Constituirea Grupului de lucru	2022-2026, Evaluare anuală	- constituirea grupului de lucru, cooperare cu organizații neguvernamentale și autorități ale administrației publice locale) - Realizat prin Ordin al Prefectului nr. 707 din 16.11.2022	Instituția Prefectului – Județul <u>Buzău</u> , CPECA <u>Buzău</u> , toate instituțiile și organizațiile nonguvernamentale cu atribuții în domeniu.	-Realizat
	8.1.2. Elaborarea, implementarea, monitorizarea și evaluarea planului de acțiune local în domeniul drogurilor.	2022-2026, Evaluare anuală, începând cu al doilea an de implementare a SNDD	- planul de acțiune local -ELABORAT/ ADOPTAT	Instituția Prefectului – Județul <u>Buzău</u> , CPECA <u>Buzău</u> , toate instituțiile	Intalnire pentru evaluare anuală în luna decembrie 2024
8.2. Dezvoltarea și consolidarea capacității de	8.2.1. Implementarea programelor de formare inițială	2022-2026, Evaluare	- număr de sesiuni de formare	CPECA <u>Buzău</u> , ISJ	2 cursuri de formare adresate cadrelor

Obiective specifice	Activități	Perioada de implementare /evaluare	Indicatori	Responsabili	Propuneri 2024
răspuns a structurilor naționale/locale specializate in reducerea cererii si ofertei de droguri.	și continuă în domeniul drogurilor (voluntari antidrog, cadre didactice, alte categorii profesionale)	anuală	organizate - 2 - număr de beneficiari - 35 - categorii profesionale formate – cadre didactice, consilieri psiho-pedagogi, psihologi	<u>Buzău</u> CJRAE <u>Buzău</u> , DJST Autorități ale administrației publice locale, Societatea civilă.	didactice, cu sprijinul ISJ <u>Buzău</u> , CJRAE <u>Buzău</u>

Coordonator C.P.E.C.A. BUZĂU
Comisar șef de poliție
CHELKAN GABRIEL